

# SLOVAK WOMEN IN TECH 1.0

20.10.2022



OBJAV, SPOZNAJ, PODPOR  
ŽENSKÝ POTENCIÁL  
V IT

## Tlačová správa

### Ak chce Slovensko viac IT špecialistiek, potrebuje ženy zbaviť neoprávneného strachu

Bratislava, 20. októbra 2022 - Unikátny prieskum Ženy v IT 2022 realizovala organizácia Aj Ty v IT spolu s Crystal Research. Výsledky odhalili, že ženy na Slovensku odrádza od kariéry v informačných technológiách najmä strach zo zlyhania.

Hlavnou úlohou prieskumu bolo zistiť, aký je aktuálny záujem Sloveniek o IT, kde je potenciál a aké sú postoje voči kariére v tomto odvetví. Na otázky odpovedalo celkovo 2014 žien.

Prieskum ukázal, že až 26 percent respondentiek zvažuje zmenu zamestnania v najbližších dvanástich mesiacoch. Najväčší záujem je najmä o kariéru v administratíve, obchode či priemyselnej výrobe. Spomedzi žien, ktoré zvažujú zmenu práce, bola len približne štvrtina takých, ktoré si vedeli predstaviť kariéru v technológiách.

#### Čo odrádza ženy od IT kariéry?

Ženy, ktoré boli zapojené do prieskumu, mali odhaliť faktory, ktoré ich odrádzajú od kariéry v IT. Respondentky označovali najviac **obavy zo zlyhania a nedostatku vedomostí**. Takúto odpoveď **uviedlo až 24 percent odpovedajúcich**. Koreňom obáv môžu byť v tomto prípade stále pretrvávajúce stereotypy o tom, ako ženy a technológie nepatria k sebe.

*„Slovensko je spolu s našimi susedmi z Vyšehradskej štvorky na chvoste európskeho rebríčka v podiele žien v IT. Naše skúsenosti a dáta z najnovšieho prieskumu nám však ukazujú, že ak chceme, aby sa to zmenilo, nestačí nám iba rozšírená ponuka vzdelávacích aktivít. Potrebujeme tu omnoho komplexnejší prístup, kde okrem technických zručností rozšírime u žien aj ich mäkké zručnosti a podporíme sebavedomie. Zároveň je potrebné, aby aj firemné prostredie bolo voči ženám inkluzívnejšie a vedelo im vytvoriť podmienky pre kariérny rast. Až príliš veľa Sloveniek verí, že ženské schopnosti sú s technológiami neprepojiteľné. Toto je pre nás obzvlášť dôležitá informácia,“* informovala **riaditeľka Aj Ty v IT Petra Kotuliaková**.

Ako ďalšie najčastejšie bariéry označovali respondentky tiež **časovú náročnosť práce či neustálu potrebu vzdelávania.**

### **Čo Slovenky na IT, naopak, láka?**

Ženy dostali v prieskume taktiež otázky o tom, čo ich, naopak, na IT kariére najviac láka. **Najväčšia časť, až 33 percent, uviedla finančné ohodnotenie.** Medzi pozitívnymi motivátormi sa vyskytovali často tiež perspektívnosť sektora do budúcnosti, možnosti flexibilného pracovného času či možnosť osobného rozvoja a kariérneho rastu.

*„Informačné technológie ponúkajú ženám jedni z najflexibilnejších pracovných možností na Slovensku. Spolupracujeme so zamestnávateľmi, ktorí majú záujem komunikovať a prispôbovať podmienky ženským potrebám. Výsledky prieskumu nám ukázali, že ženy na Slovensku potrebujú svoj pracovný čas skĺbiť najmä s rodinou,“* vysvetlila **People and Strategy manažérka Aj Ty v IT Ivana Halpert.**

### **Viac priamej komunikácie, menej obáv**

Občianske združenie Aj Ty v IT oslavuje tento rok svoju desaťročnicu. Počas tohto obdobia prešlo jeho aktivitami **vyše 30-tisíc dievčat a žien.** Vďaka získaným skúsenostiach a dátam sa organizácia rozhodla pustiť do nového projektu. Vôbec po prvý raz predstavuje konferenciu **Slovak Women in Tech 1.0 (SWiT)**, na ktorej chce dievčatám a ženám predstaviť informačné technológie prostredníctvom osobného zážitku.

*“Máme na Slovensku veľa pekných IT akcií, kde nám však chýbajú ženy. Rozhodli sme sa preto vytvoriť podujatie, ktoré prinesie priestor pre ženský talent, motiváciu, vzájomnú podporu, priestor kde môžu ženy vyniknúť. Zároveň by sme radi ukázali organizátorom ostatných akcií, že na Slovensku máme skvelé odborníčky v oblasti technológií a budeme radi, keď dostanú možnosť prezentovať sa aj na ďalších akciách,“* ozrejmila **Kotuliaková.**

Program je špeciálne vystavaný pre každú cieľovú skupinu Aj Ty v IT . Od tých najmladších až po dospelé ženy. Na pláne je tiež panelová diskusia, do ktorej sa môže zapojiť každá účastníčka. Odpovedať budú IT zamestnávatelia, ktorí deklarujú, že chcú vytvárať juniorské pozície prispôsobiteľné ženám s požiadavkou na flexibilné úväzky.

Pokračovaním panelovej diskusie bude Kaviareň Diverzita, určená na neformálne diskusie medzi účastníčkami a firmami.

Bez ohľadu na to, či sú návštevníčky rozhodnuté zmeniť kariéru alebo sa prídu len informovať o možnostiach, SWiT im ponúkne príležitosť na získanie dôležitých informácií a tiež cenných kontaktov.

„Veríme, že táto akcia sa stane popri našom vzdelávaní pravidelnou aktivitou, ktorá podporí rovnomerné zastúpenie oboch pohlaví v IT. Naša organizácia vznikla pred desiatimi rokmi s cieľom vytvoriť rovnaký prístup k IT vzdelávaniu pre všetky dievčatá a ženy. Poukazujeme na to, že ak chceme, aby technológie prinášali riešenia pre široké spektrum konečných užívateľov, potrebujeme, aby na sa na ich vývoji podieľali rôznorodé tímy, kde nebudú chýbať ani ženy,“ dodala na záver riaditeľka Aj Ty v IT Petra Kotuliaková.

**Občianske združenie Aj Ty v IT** vzniklo v roku 2012 s cieľom motivovať a podporovať dievčatá a ženy v oblasti informačných technológií. Zámerom združenia, vyjadrenom mottom „Technology has no gender“, je budovať technologicky rovnú spoločnosť a dosiahnuť, aby ženy nezostali na okraji, ale stali sa priamou súčasťou technologickej budúcnosti. Združenie svojimi aktivitami búra spoločenské stereotypy o pôsobení žien v IT, venuje sa budovaniu komunity a vzdelávaniu dievčat od 8 rokov, cez stredoškolačky až po špeciálne kariérne programy určené pre dospelé ženy. Spolupracuje tiež s IT fakultami vysokých škôl.

V roku 2020 združenie získalo nomináciu na prestížnu cenu UNESCO Prize for Girls' and Women's Education.

### Kontakt pre médiá:

Nikola Richterová  
0902715699  
press@ajtyvit.sk

Generálny partner



Inovačný partner



Hlavný partner



Partner prieskumu  
Ženy v IT 2022



Partneri



Mediálni partneri

